

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ

Солнечным было это воскресное утро. Капризный июнь расщедрился и порадовал нас по-настоящему теплой погодой. С шести утра агитпункты города и избирательные участки были готовы к приходу избирателей. И вот бюллетени с именами кандидатов в депутаты начали почти беспрепятственным потоком опускаться в урны. К десяти утра проголосовала добрая половина избирателей. Народным депутатам в этот день стала контролер лесопильного цеха ДОКа-2 Надежда Коркина, которую вы видите на снимке. Отныне ей доверена высокая миссия—выполнять волю людей, их наказы.

Всего от Ангарского управления строительства избрано 72 депутата городского Совета и 5—областного. Среди них монтажники из СМУ-1 В. Локайчук, бригадиры М. Плачинда, С. Добрынин. С полным единодушием, единогласно ангарские избиратели проголосовали в этот день за кандидатов блока беспартийных и коммунистов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Задание перекрыто

Растворный цех пятого завода УПП — один из горячих пунктов предприятия. Отсюда ежедневно уходит автомашины с раствором для СМУ-1, СМУ-5, СМУ-11. Стабильно трудится коллектив в нынешнем году. План пяти месяцев выполнил почти на 105 процентов. На 611 кубометров перекрыто задание по изготовлению раствора, этого важнейшего для стройки продукта. Обещает быть удачной и середина года: план шести месяцев рабочие намерены выполнить раньше срока.

В цехе работают 18 человек. Все — ударники коммунистического труда. Многие из них пришли на завод более десяти лет назад. Дмитрий Петрович Песков, к примеру, уже на пенсии, но продолжает трудиться в цехе сантехником. При надобности с готовностью заменит и моториста, и транспортщика. Профгруппорг—дозорщица Нина Григорьевна Селезнева и распределитель раствора Фамия Сабировна Якпарова на заводе уже двадцатый год. Они относятся к тем, кого называют правофланговыми пятiletки.

С. ВЕРЕЩАГИНА.

Ангарский Строитель

Газета издается
с 5 августа 1949 года

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 49 (2902)

Среда, 22 июня 1977 года

Цена 2 коп.

Дню строителя—ударный труд!



Полугодие завершено

Три участка РМЗ поддержали почин, выдвинутый бригадой т. Долгушева ЭЖБИ-2 — завершить план полугодия к дню выборов. На общем собрании коллективами третьего и шестого арматурных участков, литейного участка были взяты повышенные социалистические обязательства.

Напряженно прошла предвыборная вахта литейщиков и арматурщиков. С большой отдачей и пониманием важности взятых обязательств трудились в эти дни коллективы бригад коммунистического отношения к труду. Раньше всех подошел к финишу литейный участок (начальник участка В. П. Зыскин). Еще восьмого числа сообщили они радостную весть—план выполнен! Немало сил и стараний вложили в общий успех участка ударник коммунистического труда, победитель соцсоревнования 1976 года сталевар М. М. Арцыбашев и его подручный В. Э. Нарошевич, стерженщица участка М. А. Кириева и обрубщик И. Г. Андреев.

К 16 июня рапортовал о завершении полугодия арматурный участок № 6 (начальник участка М. М. Ульянов), руководит бригадой В. Н. Катауров. Высоких производственных показателей, отличного качества работ достигли электросварщик Е. Н. Урбанов, И. И. Устюгов, П. П. Васильев. Весь коллектив РМЗ от души поздравил победителя с успешным завершением первого полугодия юбилейного года.

Р. ГИГУЛЬ,
председатель завкома РМЗ.

Досрочно

Коллектив управления автотранспортного транспорта, включившись в социалистическое соревнование за выполнение плана второго года десятилетия пятилетки, с заданием 6 месяцев справился досрочно. 18 июня был перезезен весь груз полугодия.

Чтобы достойно встретить 60-летие Октября, автотранспортники стройки приняли новое обязательство. Решено юбилей Родины отпраздновать ударным трудом.

М. РЕЙДА,
председатель объединенного
рабочкома УАТ.

На первом участке, руководимом А. И. Чиркиным, из МСУ-42 треста Востокхиммонтаж прошло собрание по обсуждению проекта новой Конституции СССР. Партгруппорг прораб Н. А. Харин рассказал присутствующим о том, почему принимается новая Конституция нашей страны, об изменениях, происшедших в государстве за последние десятилетия.

В обсуждении проекта приняли участие монтажники участка. Выступили бригадиры Горбачев, Целищев, Лещев, Невгодовский, монтажники Сафронов, секретарь парткома треста Негребецкий. Деловой разговор велся по различным статьям Конституции. Единодушным было мнение о том, насколько возросла мощь Советского Союза, что стало возможным, благодаря постоянной заботе партии о развитии народного хозяйства страны, ее курсу на улучшение жизни народа.

Отвечая на отеческую заботу

КПСС, монтажники решили пересмотреть принятые ранее социалистические обязательства и включить в них дополнительные пункты по достойной встрече своего праздника—Дня строителя. Повышенные обязательства, где наметили конкретные дела, которые необходимо выполнить к этой дате, коллектив участка обсудил прямо на собрании и принял их к исполнению.

Две бригады участка А. А. Горбачева и П. Г. Лещева сегодня трудятся на пусковом комплексе года—заводе БВК. В цехах главного корпуса монтажники ведут монтаж оборудования металлоконструкций, трубопроводов. В июле на комплекс перебазировается весь участок. И повышенные обязательства, которые принял коллектив, очень своевременны, так как будут способствовать ускорению работ на комплексе и сдаче объектов под пусконаладку.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

участка № 1 МСУ-42 треста Востокхиммонтаж по строящемуся комплексу завода БВК в честь

Дня строителя

Коллектив участка, пересмотрев ранее взятые обязательства, решил в честь Дня строителя взять на себя новые, повышенные обязательства по первой очереди завода БВК.

1. Выполнить монтаж имеющегося у заказчика технологического оборудования по:

- отделением выращивания дрожжей и сепарации и выпарки;
- озонаторной и компрессорной;
- насосной первого подъема;
- насосной аммиачной воды и серной кислоты.

2. Выполнить монтаж обязательных технологических трубопроводов и межцеховых коммуникаций в объеме выданных материалов по:

- узлу выращивания дрожжей;

озонаторной и насосной первого подъема;

б) эстакадам от главного корпуса до оси 224.

3. Работать инициативно, с хорошим качеством, без вынужденных простоев, чтобы приблизить срок сдачи первой очереди комплекса под пусконаладку.

Призываем коллективы, от которых зависит успех нашей работы (СМУ-6, дирекции завода, УПТК стройки, опытный завод треста) поддержать нас делом и обеспечить стройготовностью перечисленных объектов, поставку оборудования и материалов в сроки, необходимые для выполнения обязательств, принятых в честь Дня строителя.

Обязательства подписали начальник участка А. Чиркин, прораб Н. Харин, бригадиры А. Горбачев, П. Лещев.

Промышленными предприятиями план по объему реализации продукции выполнен на 94,4, по производительности труда—на 93,9 процентов. Из обслуживающих подразделений все коллективы справились с основными показателями государственного плана.

Совместное заседание руководства стройки и президиума группкома постановило:

По стрбительно-монтажным предприятиям

Первое место присудить коллективу управления механизации, выполнившего план СМР собственными силами на 103,7 процента, по производительности труда—на 105,6 процента. Второе место—СМУ-10, выполнившего план СМР по генпод-

ряду на 108,2 процента, собственными силами—на 103,6 процента, по производительности труда—105,9 процента.

По промышленным предприятиям классовых мест не присуждать.

По обслуживающим подразделениям

Первое место — коллективу УЭС, выполнившего план по объему выполненных работ на 104,4 процента, по производительности труда на 121,2 процента. Второе место—УПТК, выполнившего план по объему услуг на 104,1 процента, план по производительности труда — на 101,9 процента.

По монтажным организациям классовых мест не присуждалось.

ИТОГИ МАЯ

ДНЕВНИК

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев представленные материалы социалистического соревнования за май, совместное заседание руководства АУС и группкома отмечает, что план строительно-монтажных работ выполнен следующим образом: по генподряду—на 77,5 процента, в т. ч. собственными силами—на 74,7 процента; план по производительности труда—на 83,4 процента.

Не выполнили основных показателей государственного плана мая по генподряду: СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3; СМУ-6, СМУ-11, ТЗХС; собственными силами: СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3, СМУ-4, СМУ-5, СМУ-6, СМУ-11, РСУ, ТЗХС; по производительности труда: СМУ-1, СМУ-3, СМУ-4, СМУ-5, СМУ-6, СМУ-7, СМУ-11, ТЗХС.

СОВЕЩАНИЕ БРИГАДИРОВ СВЕРЯЯСЬ С ДЕЛОМ

На июньском совещании бригадиров были подведены итоги работы подразделений и обслуживающих предприятий стройки за пять месяцев текущего года, рассмотрены задачи по выполнению плана июня и первого полугодия в целом. Необходимо сказать, что достигнутые результаты за два месяца не были отмечены каким-то существенным переломом в ходе работ. Положение дел остается по-прежнему весьма неудовлетворительным. И только управление механизации, несмотря на резкое увеличение плана, постаралось отработать этот период ритмично. Закономерную тревогу вызывает низкий процент производительности труда, отмеченный во многих подразделениях стройки. На снижении этого показателя сказывается, прежде всего, плохая организация работ. В таких подразделениях, как СМУ-1, 3, 4, 7, тресте Зимахимстрой при наличии механизмов и материально-технических ресурсов обнаружено слабое их использование. Зарегистрированы случаи нарушения трудовой дисциплины, сверхнормативная затрата времени и неудовлетворительный выход на рабочие места. Необоснованные опоздания, прогулы, как правило, ведут к потере времени, дезорганизации коллективов и снижению производительности труда.

По СМУ-1, 3, 4, 6, тресту Зимахимстрой процент выхода не достигает, к сожалению, даже 90 процентов. Руководителями предприятий не берется во внимание короткий период теплых сибирских дней. Работа по организации

второй смены страдает неоперативностью, разворачивается медленно. Наблюдается бесхозяйственное отношение в использовании механизмов. При таком состоянии дел говорить о безусловном выполнении плана второго квартала невозможно. Еще на предыдущем совещании был поднят серьезный вопрос по обеспечению реализации готовой продукции. Видимо, недостаточно было проработано выданное замечание. На 14 июня, как беспорядочный факт представлен низкий процент выполнения вала, реализации, производительности по предприятиям УПП. Настороживают и превышенные нормативные остатки материалов, в частности рядового металла. На 56 дней работы его имеет СМУ-6, на 105 дней СМУ-5, на 68 дней СМУ-7. Всего на первое июня 7,500 тонн металла числится в остатках за подразделениями. Явно «хромает» и норма выработки.

Однако при малоутешительных показателях во всех подразделениях стройки трудятся многочисленные коллективы, которые являют своим усердием и трудом пример, достойный всяческих похвал. Включившись в социалистическое соревнование к 60-летию Октября, бригады пересмотрели свои обязательства и к дню вы-

борова, поддержали почин бригады т. Долгушева с завода ЖБИ-2, взяв на себя повышенные обязательства—19 июня закончить план первого полугодия.

В числе лучших бригад, сдержавших данное слово, на совещании был назван коллектив каменщиков СМУ-1 (бригадир В. М. Сливко). К первому июня эта бригада рапортовала о выполнении плана первого полугодия. На 30 тысяч рублей сверх взятых обязательств коллективом были выполнены строительно-монтажные работы полугодия.

Плотники-бетонщики СМУ-3, руководимые П. Д. Прокопенко, поддержали почин и к 14 июня справились с заданием. Вместо положенных по плану 2,5 кубических метров монолитного бетона они фактически уложили 2,75 куб. метров на отработанный человеко-день. Инициаторы почина—за досрочное выполнение полугодичного плана—формовщики завода ЖБИ-2 И. А. Долгушева к третьему июня при плане 13615 куб. метров заформовали фактически сборного железобетона 14128 кубических метров.

Коллективы отделочников СМУ-2, руководимые Н. Н. Чухновым, Г. Г. Файзуллин, все пять месяцев держали высокие показатели (140 процентов) и сдавали работы только хорошего

качества. Отлично потрудились за прошедший период трубоукладчики СМУ-4 Г. В. Сутырина, штукатуры СМУ-5 И. Н. Бурчака.

На таком же высоком уровне трудятся бригады Н. А. Прусса, Е. Г. Михалева из СМУ-5, коллектив плотников-бетонщиков Ф. С. Жадаева из СМУ-6, дорожные рабочие СМУ-7, руководимые И. П. Котик, комплексная бригада РСУ В. Н. Чурахина, монтеры пути Т. И. Сорочкиной, сборщики металлоконструкций РМЗ, руководит которыми И. П. Буряк, и многие другие коллективы. Возможности и трудовые показатели названных бригад еще раз подтверждают, насколько глубоко стремятся людей и высоко их гражданское сознание.

По традиции с замечаниями в адрес руководства выступили бригадиры от разных подразделений стройки. Слова, сказанные с трибуны совещания бригадирами А. А. Дукартом (СМУ-7), Е. Г. Михалева (СМУ-5), молодым строителем А. И. Сокольских и другими показали, насколько существенны поднимаемые вопросы. Только исключительная заинтересованность в успехах и делах производства поможет искоренить бытующие недостатки.

Т. КОБЕНКОВА.

Администрация завода полимеров приняла в эксплуатацию объект 1840. Те, кто станет здесь работать, будут называть его просто административно-бытовым корпусом, управленческим заводом. В этом здании сугубо промышленного назначения работы выполняются с учетом требований производственной эстетики. Порадует глаз цветная штукатурка, ровные линии желтоватого паркета. В необычной форме решен и вход в здание.

От первых слоев штукатурки до последних мазков краски—все в этом корпусе сделано руками отделочников комсомольско-молодежного коллектива СМУ-2, руководимого Г. Г. Файзуллин.

В КАНУН ВЫБОРОВ

Над технически сложным процессом выполнения цветной штукатурки от души потрудились зверо Валерия Григорьевича Гусева. Штукатуры Э. С. Волкова, Т. С. Бурлак, В. Г. Денисова—мастера-универсалы. Опыт, любовь к своей профессии помогли этим людям сочетать в работе красоту с высоким качеством.

Около 200 квадратных метров паркета в вестибюле и красном уголке уложили столяры-паркетчики Э. З. Зырянов и Д. И. Гримов под руководством прекрасного мастера, тонкого, знатока столярного дела Э. И. Беккера.

Окраску стен, столярных изделий выполняли быстрые, умелые женские руки отделочниц Г. И. Видергольд, Т. К. Веряновой, Е. К. Нечаевой. Передовой коллектив успешно справился с выполнением обязательств и оканчивал работы в канун выборов.

А. БОРИСОВ,
начальник участка СМУ-2.

ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ СООБЩАЕТ:

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СОРВАНЫ

● ПОЛИЭТИЛЕН

Объект 1078—один из самых крупных объектов комплекса по насыщенности оборудованием и трубопроводами. Для своевременной сдачи объекта под пусконаладочные работы монтажникам необходимо в июне и первой половине июля закончить монтаж оборудования в полном объеме, тем самым создать бригадам СМУ-2 резерв времени для выполнения чистой отделки помещений.

Однако СМУ-2 и заказчик, отлично понимая создавшееся положение, явно сдерживают наши работы. Уже не один раз монтажники заявляли, что подобное отношение приведет к срыву сроков сдачи объекта под пусконаладку. Генподрядчик не выполняет фундаменты под грануляторы линии цветных концентратов на нулевой отметке в осях 10/12 и задерживает подливку ранее смонтированного оборудования. Это не позволит нам сегодня сдать часть оборудования под обкатку и ревизию.

Два месяца заказчик безуспешно решает вопросы по монтажу оборудования и течек линии цветных концентратов. Взятые социалистические обязательства на 20 июня уже сорваны, если и дальше вышеперечисленные вопросы заказчиком и генподрядчиком будут решаться с такой же завидной «оперативностью», то работы по объекту 1078 придется приостановить.

В. ЧЕРНОУСОВ, прораб МСУ-42.



На стройке завершаются занятия в сети партийного просвещения. Итоговые уроки прошли на каждом участке, в каждом СМУ, на заводах стройиндустрии. На снимке вы видите, как проходит итоговое занятие на участке СМУ-7. Пропа-

гандист Е. П. Шестаков свои обязанности выполняет уже два года. В его кружке—мастера, прорабы, механизаторы, дорожные рабочие.

Фото В. НЕБОГИНА.

ПРЕДЪЯВИТЬ В СРОК

● БОС-II

Два объекта—административно-бытовой корпус и контактный резервуар № 2—гидротехнического комплекса готовятся сейчас к предъявлению рабочей комиссии. Закончена окраска фасада административного корпуса. Все отделочные работы внутри здания выполнила одна из лучших бригад строительно-монтажного управления № 2, руководимая О. А. Середкиным (участок М. Ф. Сердинова). Отлично трудились штукатуры-маляры М. М. Плехотников и М. С. Арцева.

По этому же объекту на монтаже сантехники хорошо зарекомендовал себя коллектив В. Г. Солнцева из МСУ-45. В данный момент окончание работ по этому объекту сдерживает заказчик. До сих пор не выданы шкафы для раздевалок, и ЛОУТ не может произвести замеры. Также нет замечаний по объекту, и строители не могут приступить к устранению недоработок.

По контактному резервуару с монтажом и сдачей илоскреба необходимо поторопиться АМУ-1, так как на 23 июня намечена проверочная заливка резервуара. Заказчику и исполнителям необходимо приложить все силы, чтобы намеченная на 25 июня сдача объектов состоялась.

НАШ КОРП.

С апреля на комплексе постоянно действует оперативный комсомольский штаб. Совместно с комсомольцами, занятыми на стройплощадке, и комсомольским бюро СМУ-2 штаб проводит еженедельные рейды и контролирует своевременное и качественное выполнение заданий. После проверки руководите-

РАБОТАЕТ КОМСОМОЛИЯ

● БУТИЛОВЫЕ СПИРТЫ

лям участков выдается «Комсомольский сигнал» в двух экземплярах, где ответственные за исполнение предписаний штаба в письменном виде подтверждают «задание выполнено!». Подобная форма работы комсомольского штаба не замедлила дать хорошие результаты. Так, по сигналу, выданному участку СМУ-7, остаточный грунт был полностью вывезен со стройплощадки.

Сигнал, данный участку СТИ, остался пока без внимания. На объекте 1692 до сих пор не заизолирован теплообменник. На наружной установке бригады СТИ оставили после себя кучи мусора (минвата и кожури). Неаккуратность и бесхозяйственность СТИ мешают строителям вести свои работы.

Е. ФОМИЧЕВ, В. ПОПРАВКО, Н. ИОНИНА,
члены «Комсомольского прожектора».

В ПЕРВЫЕ

В ТЕЧЕНИЕ двух дней в СМУ-1 проходил конкурс молодых электросварщиков. Он на стройке проводился впервые. Участие в конкурсе профессионального мастерства принимали рабочие СМУ-1. Это была своеобразная генеральная репетиция перед общестроительным конкурсом сварщиков.

Молодые рабочие использовали для сварки полуавтоматы. Каждому предстояло произвести сварку узлов перекрытий, ригелей, балок и связевых плит на строящемся в двенадцатом микрорайоне широкоформатном кинотеатре. Всем определили норму. В результате лучше других установленное задание выполнил Виктор Удот. 151,2 процента—такова выполненная им норма при хорошем качестве сварки. На вторую ступеньку почета поднялся Владимир Замыцков. Третье место поделили сварщики Анатолий Москвин и Анатолий Неспиченко.

Наш корр.

НАШ КОРП.

УБРАТЬ «ХВОСТЫ»

● ЭП-60

На объекте 1869 (газовая компрессорная комплекса ЭП-60) заметно затянулись работы по ликвидации замечаний, выданных МСУ-42. Одним из основных долгов по этому объекту является выполнение оцинкованного настила ГИАП. МСУ-42 нужно собраться с силами и в кратчайший срок

ликвидировать данную недоработку.

В свою очередь, монтажники МСУ-42 сдерживают дирекцию завода, не заменяя бракованного штока. Сейчас нет возможности у монтажников МСУ-42 проводить обкатку компрессоров. Правда, два из трех были обкатаны на холо-

стом ходу, но дальнейшие работы прекращены по технологическим нормам. МСУ-42, а особенно дирекция завода, необходимо в оперативном порядке решить эти вопросы и снять их с повестки оперативных совещаний.

«Система» — для всех

НА ПЕРЕДОВЫХ предприятиях Львовской области разработана и внедряется комплексная система управления качеством продукции. Опыт зачинателей одобрен ЦК КПСС. Одновременно была выдвинута задача: создать единую систему государственного управления качеством.

Это и легло в основу построения такой «Системы» на различных стройках страны, в том числе и в Ангарске. Имеется положение о системе управления качеством строительства, составлены и мероприятия по внедрению основных ее элементов, разработанный отделом технической инспекции управления строительством.

Сущность «Системы» такова: это комплекс тесно взаимосвязанных организационных, воспитательных, инженерно-технических и экономических мероприятий, направленных на повышение качества труда каждого исполнителя, эффективности использования капитальных вложений, ввода объектов в эксплуатацию в нормативные сроки с высоким качеством работ и при наименьших затратах. Элементы «Системы» находят отражение в производстве во всех подразделениях. Особенно хотелось бы остановиться на СМУ-1.

Это СМУ в 1975 году первым приступило к внедрению элементов «Системы» на панельном домостроении, а сейчас они успешно «прописались» и на объектах культурно-бытового назначения. С мероприятиями по применению основных элементов «Системы» управления качеством в СМУ ознакомились все бригады. Отделы ПТО, ОНОТ и сметный проводят большую работу по инженерной подготовке каждого объекта к строительству. Она включает в себя выдачу плано-экономических заданий, расчет нормативного времени и заработной платы по месяцам, где указывается и продолжительность строительства. В элементы инженерной подготовки входит также аккордный наряд, калькуляция, расчет расходов на механизмы, исполнительная и техническая документация.

По мере поэтажного или полного окончания монтажа конструктивных элементов здания прораб предъявляет выполненную работу комиссии, в которой участвует главный инженер участка, бригадир, представители ПТО СМУ и технической инспекции. Работа оценивается комиссионно по трехбалльной системе с оформлением акта приемки. В случае наличия недоделок или отклонений от требований СНиП и проекта бригада теряет премиальные доплаты, так как заработная плата рабочих при данной системе управления качеством находится в прямой зависимости от оценки качества выполненных работ.

Большинство бригад проводит еже-

дневный анализ качества работ, выполненных каждым ее членом. Если есть какие-либо нарушения нормативных требований или трудовой дисциплины, то оплата производится с учетом коэффициента трудового участия всех рабочих. Полный цикл строительного производства в СМУ выполняют только комплексные бригады, в том числе восемь бригад трудятся по методу бригадного подряда.

Гарантия качества — хорошая профессиональная подготовленность. И не случайно поэтому, обучению рабочих кадров в СМУ-1 уделяется особое внимание. Здесь регулярно проводятся конкурсы профессионального мастерства между бригадами, участками. СМУ-1 всегда активно участвует и в проводимых общестроительных, областных, главковских конкурсах, где его представители часто занимают призовые места. К примеру, бригада каменщиков Э. Л. Гейна признана по Министерству лучшей.

С целью проверки технических

КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

знаний у начальников участков, главных инженеров и линейных ИТР (мастеров, прорабов, старших прорабов) проводится проверка СНиП постоянно действующей комиссией, утвержденной приказом по СМУ.

СМУ-1 регулярно принимает участие и в общественном смотре-конкурсе на лучшее качество строительства. Решением Министерства и ЦК профсоюза по результатам общестроительного конкурса 1975 года СМУ-1 были присуждены Почетная грамота и денежная премия Министерства и ЦК профсоюза. В СМУ-1 проводится также соревнование на лучший строительный участок и лучшее прорабство по качеству. Ежегодно организуется показательное строительство.

Качество строительства — это и уровень контроля. Помимо ПТО и технической инспекции в СМУ осуществляется общественный контроль за качеством строительно-монтажных работ. Из наиболее опытных и квалифицированных рабочих на каждом участке избраны общественные контролеры, которые ведут работу непосредственно на местах. Регулярно один раз проводится «День качества».

Особое внимание уделяется сварке. В СМУ трудятся только дипломированные сварщики, которые ежегодно обучаются, а затем их знания проверяются и практически, и теоретически. Каждое сварное соединение принимается

от сварщика инженером.

И как итог всего комплекса применения элементов «Системы» управления качеством, в СМУ-1 объекты сдаются без недоделок, заметно улучшается и качество всего строительства.

Наряду с достигнутыми положительными результатами по внедрению «Системы» управления качеством здесь имеются и упущения. Прежде всего в СМУ совершенно недостаточно осуществляется входной контроль. Мало претензий к заводам УПП по низкому качеству сборного железобетона. Даже на показательное строительство (инженерный корпус, школа 15 микрорайона, кафе-столовая 177 квартала) железобетонные колонны, ригеля, плиты, керамзитобетонные стеновые панели поступали с дефектами. В результате все это привело к неоправданно дополнительным затратам по их усилению, немало израсходовано дополнительных средств и труда на их доводку.

Для достижения высокой эффективности и дальнейшего повышения качества сдаваемых в эксплуатацию объектов необходимо, чтобы все звенья, участвующие в строительных процессах, работали по единой системе управления качеством строительства, так как общая оценка сдаваемых объектов определяется Госкомиссией за весь комплекс выполненных работ. Бывают случаи, когда оценка за объект снижается на балл по причине низкого качества дощатых полов, столярных изделий, выполненных СМУ-5, из-за благоустройства СМУ-7. Нередко УМ мягкие кровли выполняет неудовлетворительно, заливает фасады битумом. Забивка железобетонных свай зачастую выполняется со значительными смещениями как в плане, так и по вертикали. Нередко наблюдается и такая картина: объект с законченными СМР длительное время не принимается под дальнейшие работы, в результате не выдерживаются нормативные сроки строительства, а ранее достигнутая эффективность сводится к нулю.

Таким образом, обеспечение запланированного уровня качества и стремление к его неуклонному повышению достигается целой системой комплексных мер, принятых всеми подрядными, субподрядными организациями, занятыми на строительстве. Проблема сегодня заключается в том, чтобы эти меры соблюдались неукоснительно.

З. ЛЕБЕДЕВА,
старший инженер технической инспекции управления.



Два этих человека награждены высокими орденами нашей страны. На груди Гавриила Николаевича Заерова — орден Ленина, Иозас Канисович Гуденас награжден орденом Октябрьской революции. Оба они трудятся в прославленном коллективе, носящем звание коммунистического, — СМУ-7. Заверев работает машинистом экскаватора, Гуденас — машинистом бульдозера. Не первый год они на стройке. На многих объектах жилья, промышленности и соцкультбыта побывали они со своими механизмами. Передовики производства, они и в предмайском соревновании по СМУ вышли победителями.
Фото В. НЕБОГИНА.

УЛИЦА ЧАЙКОВСКОГО.

Всем знакомая своей оживленностью, многочисленными магазинами, богатая двумя кафе, рестораном, она уходит к поселку Кирова, в лес. Вроде бы и законченная, «дописанная» до конца. А — нет.

Нынче здесь началось крупное строительство. Девятиэтажный дом из шести подъездов

можно уже и не упоминать каждый раз о том, что предстоящий дом будет улучшенной планировки. К этому надо привыкнуть — ведь к старой, отжившей свое серий, «утолившей жажду» в недостатке жилья, возврата уже не будет. А новая (И-163-02) девяти и пятиэтажная — только улучшенной планировки. Повы-

НОВЫЙ ДОМ

ЖИЛЬЕ

на 190 квартир, с магазином-вставкой в недалеком будущем станет акцентирующим моментом одной из главных магистралей Ангарска. Дом — экспериментальный, из новой серии. В том, что он относится к опытному, убеждаешься уже сегодня, видя его четыре этажа. Эркеры, необычной (светло-розовой) расцветки балконные экраны, внушительность размеров — таких домов СМУ-1 строить еще не приходилось.

Первый и второй этажи со стороны фасада (как бы разделен здание пополам) займет крупнейший в городе магазин «Спорткультуртовары», остальная площадь достанется новоселам.

Теперь, рассказывая о жилищном строительстве Ангар-

ска, можно уже и не упоминать коэффициент комфортабельности, увеличение полезной площади, количество встроенных шкафов — все это и создаст жилище с повышенным уровнем благоустройства.

Строительство ведет комплексная бригада монтажников из СМУ-1 М. И. Старикова. Коллектив принял социалистическое обязательство в честь юбилея Октября и записал в них: закончить все строительно-монтажные работы к 7 ноября. Но сегодняшний день внушает опасения в том, что обязательство может сорваться. Монтаж задерживается, и происходит это в основном по вине второго завода УПП.

Ф. МОРРИС.

☆ ГВАРДЕЙЦЫ ПУСКОВЫХ ☆



Насосная первого водоподъема — один из важнейших объектов завода БВК. Он вошел в первую очередь сдачи комплекса под пусконаладку. Именно поэтому работы на нем ведутся в усиленном темпе. Здесь занята бригада из СМУ-4 И. А. Березина. Особенно хорошо на на-

сосной трудится звено А. П. Захарова, которого вы видите на нашем снимке. Звено сооружает камеры оборотного водоснабжения. Александр Петрович Захаров — отличный знаток своего дела.

Фото В. НЕБОГИНА.

Новое — забытое старое?..

В газете «Восточно-Сибирская правда» от 19 мая 1977 года опубликована интересная статья, озаглавленная «Домостроению — высокое качество». На конкретном примере Мельниковского завода железобетонных изделий представлено внедрение передовых методов в производство. Здесь выпускаются санкабины повышенной заводской готовности, то есть непосредственно в пехе завода в санкабинах монтируются трубопроводы отопления и канализации, устанавливаются ванну и санфаянс. Начиненная кабина доставляется в готовом виде на место монтажа. И слесари-сантехники без лишних затрат времени и ручного труда делают монтаж нескольких стыков, после чего санкабина готова к эксплуатации.

Этот передовой метод очень меня заинтересовал. Тем более, что несколько лет назад бывшее МСУ-41 совместно с заводом ЖБИ-5 заключали договор и общими усилиями производили начинку санкабин. Но форма такой работы не при-

жилась, и слесарям-сантехникам пришлось вновь вернуться к дедовскому методу — разносить оборудование по всем этажам и квартирам вручную. Я не зря вернулся к этому вопросу. В составе делегации секретарей первичных партийных организаций мне довелось побывать на Мельниковском ЗЖБИ, о работе которого шел разговор. Воочию увидели делегаты, насколько прогрессивен метод комплексного изготовления. Ванна поднимается краном с закрепленными к ней ножками, устанавливается в кабину, и сантехники сразу приступают к ее обвязке.

При таком методе заметно улучшилось качество, повысилась производительность труда, и что важно — облегчился сам процесс труда сантехников. Почему заостряется внимание на установке ванны? Да потому, что ванна является са-

мой трудоемкой деталью сантехники и на ее установку требуются максимальные трудозатраты. Рабочим приходится кантовать ванну по лестничным маршам, на кухне, а затем в дверях самой санкабины и в теснейших условиях ее устанавливать. При такой организации труда не редки случаи производственных травм: легких ранений, переломов пальцев.

В настоящее время, выполняя задачу, поставленную XXV съездом КПСС по сокращению трудоемких работ за счет внедрения новой техники, технологии производства, передовых методов и научной организации труда, необходимо стремиться к улучшению условий работы и быта и всячески способствовать прогрессу здравоохранения. Выпуск санкабин повышенной заводской готовности как нельзя лучше способствовал бы выполнению этих задач.

П. БУЛГАКОВ,
старший инженер по ТБ
МСУ-45 треста Востокхиммонтаж.

СЕМИНАР НАСТАВНИКОВ

ОБМЕНИВАЕМСЯ ОПЫТОМ



19 июня стало для работников отдела питания ответственным рабочим днем. На 38 избирательных участках с шести утра торговали буфеты, где был широкий ассортимент холодных закусок, напитков, кондитерских изделий, накрыты чайные столы. Всего в обслуживании избирателей приняли участие 400 человек—поваров, официантов, кондитеров, раздатчиц из лучших коллективов столовых и кафе.

На снимке В. Небогина—момент подготовки.

НЕДАВНО В УЖДТ проведен семинар наставников. Это уже третья встреча, где происходит серьезный разговор по обмену опытом, заслушиваются подробные отчеты о конкретных делах лучших наставников.

Пятнадцать наставников из всех служб и станций УЖДТ присутствовали на последнем семинаре. У многих накопился приличный опыт шефства над молодежью.

Так осматривать вагоны Ф. Н. Овчинников уже второй год обучает навыкам работы С. Андреева. Его деловые и всегда дружелюбные советы, как точнее и качественнее обрабатывать вагоны, следить за их состоянием, Андрееву принесли пользу. Сыграло роль и то, что Овчинников не только вникал в производственные дела своего подшефного, но и интересовался его жизнью после работы. Сегодня С. Андреев—очень старательный, исполнительный осматриватель.

На семинаре выступила и дежурная станции М. Н. Беленко. Она рассказала о своих связях со стрелочницей В. Донцовой. Не один недостаток ранее отмечался

в ее работе. А сейчас Мария Николаевна спокойна за смену, где трудится В. Донцова.

И еще один пример. Мастер вагонного дела П. И. Сученков взялся помочь Н. Набокову. Парень как-то сразу проникся доверием к своему наставнику, оценил его заботу. Сегодня Набоков работает старшим осматривателем, а мастер в нем уверен основательно.

Перед собравшимися доложили о своих делах и такие наставники, как машинисты тепловозов С. М. Истомина, И. К. Демиров. Решено, что подобные семинары непременно стоит проводить каждый квартал, так как дают они многое. Мерилом наставничества являются конкретные результаты шефства. Положительные примеры лучших наставников заставляют искать дополнительные, новые пути подхода к «трудным».

Здесь же на семинаре сообщено постановили заключать договоры о шефстве. Они определяют цели и задачи и подшефного, и наставника.

В. ЛЕВУШКИНА,
председатель рабочкома УЖДТ.

Кочующее мероприятие

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
СОБСТВЕННОСТИ —
НАДЕЖНУЮ ЗАЩИТУ

ЛЕТО В ЭТОМ ГОДУ подзадержалось, это несколько отдалило особо пожароопасный период. Тем не менее, на деревообрабатывающем комбинате № 1 ведется плановая подготовка к жаркой сухой поро. Еще до наступления майских праздников были приведены в порядок—отремонтированы, покрашены, заменены первичные средства пожаротушения, полностью укомплектованы пожарные посты в цехах, соответствующим образом оборудованы места, отведенные для курения. Много внимания было уделено очистке территории; деревянные сооружения—эстакады, бревнотаски, операторные будки, сортировка обработаны огнезащитным составом. Принимаются меры по устранению таких «хронических» недочетов, как разливы ГСМ.

На ДОКе работает большой отряд активистов—членов добровольной пожарной дружины, начальником которой является заместитель директора П. Ф. Волкодв. Дружинники Н. П. Гудыма, И. Е. Печеный, П. Ф. Лоскутов, Н. Ф. Гусев, Л. А. Кульбицкий, И. И. Адышкин, И. В. Волконин, Л. И. Хлебникова, В. В. Шумилин и многие другие—первые помощники работников пожарной охраны в деле наведения порядка. Они принимают самые решительные

меры в случае малейшей опасности.

Пожарно-техническая комиссия ДОКа проводит еженедельные выборочные обследования объектов, вопросы пожарной безопасности регулярно ставятся на планерках, производимых директором Н. Н. Фелеловым.

Все это дало свои положительные результаты. Совершенно по-иному стали относиться к выполнению противопожарных мероприятий и руководители на местах: начальники цехов, мастера, бригадиры. Цех деревоконструкций (начальник М. Л. Руденко), заготовительное отделение столярного цеха (начальник А. М. Родионов), электромеханический цех (начальник В. А. Таскин) в противопожарном отношении можно считать образцовыми. Тут заботятся не только о наличии и исправности противопожарных средств, но и о внешнем виде пожарного оборудования. Щиты, например, покрашены в белый цвет, в ближайшее время намечено заменить ящики для рукавов к пожарным кранам, сделать их меньше, удобней, приятней на вид. Все это повышает и культуру производства, о которой на ДОКе тоже немало заботятся.

НЕ ОСТАЕТСЯ В СТОРОНЕ и агит-массовая работа, учеба рабочих, инструктажи и т. д. Но сколько бы и каких бы мер

ни принималось, на таком производстве, как деревообработка, от пожаров страховки нет. И случиться беда может в любую минуту. Ящики с песком, багры, ломы, прямо сказать, от большого огня—не защита, а противопожарное водоснабжение комбината оставляет желать лучшего: кольцевая нить, малого диаметра трубы должного расхода воды не обеспечат.

Переходя из плаца в план, из предписания в предписание, уже много лет не выполняются мероприятия, требующие капитальных затрат: устройство подъездных путей к Ангаре, сооружение водоемов, автоматизация подачи сигналов пожарной тревоги в основных цехах. В третьем квартале должна быть завершена укладка сухотрубов от реки Ангары до биржи круглого леса, установка лафетных стволов на козловых кранах. Работы еще не начинались, дело ограничивается бесконечными переписками. УПП и другие инстанции не придают должного значения затрагиваемым вопросам, а пора бы внимание обратить, так как проблемы серьезные.

Л. ШЕДРОВА,
помощник инструктора пожарной профилактики.

ИНФОРМАЦИЯ

- ◆ СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ
- ◆ ПИОНЕРСКИЙ КОРПУНКТ СООБЩАЕТ
- ◆ НА АГИТПЛОЩАДКАХ

Более ста человек

Состоялось открытие агитплощадки 95 квартала, которая прикреплена к УЖДТ. Теперь площадка будет работать каждый вторник в течение трех месяцев—до самого сентября. На открытие пришло более ста человек. Для них была прочитана лекция по актуальным вопросам международной обстановки. Самостоятельные артисты из актового зала стройки приготовили концерт с разнообразной программой.

Впереди у посетителей агитплощадки—встречи с депутатами, с героями труда, профессиональными актерами, лекторами из общества «Знание».

В. АГОПОВ,
помощник машиниста УЖДТ.

ПУШКИНСКИЙ ВЕЧЕР

Наш отряд подготовил вечер для младших отрядов. За поляной лагеря разожгли костер. Все пришли, уселись на поляну и, когда наступила тишина, мы стали показывать сказку «У лукоморья дуб зеленый». Перед ребятами выступили Кот ученый, русалка, тридцать три богатыря, леший, «пролетела» в своей ступе баба-яга, явилась принцесса, которая «там в темнице тужит и серый волк ей верно служит».

Оля ПИРОГОВА,
2 отряд, пионерлагерь
«Строитель».

ЧАС МУЗЫКИ

В лагере «Строитель» мне очень нравится, девочки и мальчики живут в красивых корпусах. Весь день играем на свежем воздухе. У нас в отряде проводятся музыкальные часы, на которых мы разучиваем песни. В лагере показывают интересные кинофильмы. Уже посмотрели кукольный спектакль «Принцесса и свинопас».

Тоня МОВЧАН,
3 отряд.

ПОБЕДНЫЕ ВЫСТРЕЛЫ

Большой успех сопутствует воспитанникам стрелковой секции в юбилейном году. Елена Смирнова собрала поистине урожай рекордов. Шесть лет прошло с тех пор, как ученица школы № 17 начала занятия стрелковым спортом под руководством тренера Л. Оконешникова. А уже в декабре 1976 года Елена выполнила норматив мастера спорта СССР.

Весной 1977 на первенстве ДОСААФ, которое проходило в Ереване, она становится чемпионкой ДОСААФ СССР. Здесь спортсменка выиграла упражнение в стрельбе из пневматической винтовки, набрав в сумме 773 очка. Победа в Ереване позволила Елене войти в состав сборной страны, я на весеннем первенстве СССР в Сухуми Елена Смирнова становится чемпионкой Советского Союза.

Затем следует очередной успех: на международных соревнованиях по стрельбе, где приняла участие команда СССР, ГДР и Венгрии, она вновь завоевала высший титул.

В ГОСТЯХ У СЕЛЬЧАН

На днях спортивная делегация СК «Сибиряк» прибыла из подшефного Аларского района, где команда строителей приняла участие в большом спортивном празднике «Сур-Харбан». Праздник открылся парадом. Стройные колонны физкультурников, съехавшихся из всех хозяйств района, от памятника Ленину отправились на стадион.

Выступая вне конкурса, команды строителей показали хорошие результаты. Мужская волейбольная команда заняла второе место, легкоатлеты выиграли большинство беговых дистанций. Работник УЖДТ С. Григоренко был первым на 100- и 200-метровой дистанциях.

Активное участие в соревнованиях и в судействе приняли М. Зарайская, И. Тихонова, А. Егорычева, Ю. Гагарин и В. Кошкин.

НАШ КОРР.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 22 ИЮНЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—Новости.
8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.
8.30—Цв. тел. «Волны Черного моря». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Часть 3-я. «Катакомбы». 1-я серия.
9.35—Цв. тел. «Клуб кинопутешественников».
С 10.36 до 13.55—Перерыв.
13.55—Цв. тел. Программа документальных фильмов. «Вековая тайга». «Дом под голубым небосводом». 15.00—Цв. тел. «Звучат цимбалы». 15.30—Цв. тел. «Литературные чтения». Оворе де Бальзак. «Красная гостиница».
16.20—Цв. тел. «Музыка Франции». 17.15—Цв. тел. Стихи—детям.
17.30—Новости.
17.45—Цв. тел. «Советский характер».
18.45—Цв. тел. Тираж «Спортлото». 18.55—Цв. тел. «Три мушкетера». Художественный фильм. (Франция—Италия). 2-я серия.
20.30—«Время».
21.15—Цв. тел. Г. Свиридов. Сюита из музыки к кинофильму «Время, вперед».
21.45—Цв. тел. Информационная программа.
22.45—Цв. тел. «Саратов». Телевизионный документальный фильм. (До 23.20).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.30—К 60-летию Великого Октября. «С веком наравне». Документальный фильм.
20.20—«Приавгарье».
20.50—«Последний рейс «Альбатроса». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.
21.55—«Советуем, предлагаем, рекомендуем». Телевизионная реклама.
22.05—«Последний рейс «Альбатроса». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.
ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.
8.30—Цв. тел. «Волны Черного моря». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Часть 3-я. «Катакомбы». 2-я серия.
9.45—Цв. тел. «Наша биография, год 1950-8».
10.55—Цв. тел. «Поэт Евгений Беляев».
С 11.15 до 14.00—Перерыв.
14.00—Цв. тел. «Будни великих строителей». Кинопрограмма.
14.45—Позняя А. С. Пушкина в музыке.
15.45—Цв. тел. «Шахматная школа».
16.15—Цв. тел. «Лети, наша песня».
16.45—Цв. тел. «Отзовитесь, горняк!».
17.45—Цв. тел. «Электрон-77».
19.15—Цв. тел. М. Кажлаев. «Шесть прелюдий».
18.30—Цв. тел. К 60-летию Великого Октября. «Советский Таджикистан». 20.30—«Время».
21.00—Цв. тел. «Третий Международный конкурс артистов балета». 3-й тур. Первый день.
22.15—Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер»—«Кайрат». (До 23.05).

За редактора М. Р. БАРСУКОВА.

КИНО

«МИР»
22 июня—Соната над озером. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). 23—24 июня—Длинное, длинное дело. 10, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ПОБЕДА»
22—23 июня—Майерлинг (2 серии) 10, 13, 15, 18-35, 21-05, 24 июня—Соната над озером. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-60.
«ПИОНЕР»
22—23 июня—Мазандаранский тигр. 17-30, 19-30, 21-20. Бенджи. 10, 12, 13-40, 15-30. 24 июня—Бенджи. 10, 12, 13-40, 15-30. Горняк. 17-20, 19-10, 21-20. Малый зал. 22—23 июня—Еще не вечер. 17, 19, 21. 24 июня—Последнее дело комиссара Берлаха. 17, 19, 21.
«ОКТЯБРЬ»
22—23 июня—Зита и Гита (2 серии). 17-20, 20. Провал голубой змеи. 15-30. 24 июня—Колыбельная для мужчин. 15-30, 17-20, 19-10, 21. Деревня Утка. 15-30.
«ЮНОСТЬ»
Зал «Луч». 22—23 июня—Старое ружье. 9-45, 11-30, 13-15 (удл.), 16, 17-45, 19-30, 21-15 (удл.). 24 июня—Майерлинг (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-20.
Зал «Восход». 22—23 июня—Завуда. 15-15, 17, 19, 21. 24 июня—Хорошенькое дельце. 16-05, 17-45, 19-30, 21-15. Для детей. 22 июня—Принцесса на горошине. 9-30, 11-15, 13-30.

Партийный комитет, группом профсоюза, комитет ВЛКСМ и руководство управления строительства выражают искреннее соболезнование Королеву Владимиру Ковстантинвичу в связи с тяжелой утратой—смертью матери.

Партийный комитет Ангарского управления строительства выражает глубокое соболезнование председателю внештатной комиссии парткома Кириченко Григорию Никитовичу в связи с постигшим его горем—смертью жены Лидии Семеновны.